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الامتحان القصير ) 1 ( 
الفترة الدراسية الثانية

للعام الدراسي 2023 /2024م
نمــــوذج )     (

إنتهت الأسئلة 
مع تمنياتنا بالنجاح والتوفيق،،،

مقدار درجة الحرارة )39OC( تساوي بحسب تدريج فهرنهايت:1-

-2
عنــد تســخين عــدة ســوائل مختلفــة النــوع لهــم نفــس الكتلــة ودرجــة الحــرارة الابتدائيــة 
ــة  ــي ســعة حراري ــا أعل ــي له ــادة الت ــإن الم ــن، ف ــدة دقيقتي ــراري لم ــس المصــدر الح بنف

نوعيــة مــن المــواد التاليــة هــي:

(1022 OF) )     ( (102.2 OF) ) ✓ ( (53.7 OF) )     ( (38.2 OF) )     (

) ✓ ( )     ( )     ( )     (

1

1- يجــب أن يكــون حجــم الترمومتــر أصغــر بكثيــر مــن حجــم المــادة التــي تقــاس درجــة حرارتهــا 
بواسطتها.

2- يعتبر الماء سائلاً مثالياً للتبريد والتسخين.
حتي لا تؤثر الحرارة التي يمتصها الترمومتر علي درجة حرارة المادة.

لأن الماء له سعة حرارية نوعية كبيرة وبالتالي يختزن الحرارة لفترة زمنية طويلة.

أ- علل ما يلي تعليلاً علمياً صحيحاً : )2×½=1( 
السؤال الثاني :

Q = m.c.   T = 00.5×387 (22 -200) = 387 J

السؤال الأول :
أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها 

5لكل ممل يلي : )2×½=1 ( 

ب - حل المسألة التالية : )2×1=2( 
كرة من النحاس كتلتها   )50(عند درجة حرارة     )200( رفعت درجة حرارتها إلي     )220(.

احسب:
1- كمية الحرارة اللازمة لتسخينها:)علما بأن السعة الحرارية النوعية للنحاس)            387 (.

ــون 1- ــادة تك ــان الم ــة ف ــا الابتدائي ــل مــن درجته ــة أق ــادة النهائي ــون درجــة حــرارة الم ــا تك عندم
ــدت حــرارة. فق

تنحني المزدوجة الحرارية المكونة من )البرونز- الحديد( باتجاه البرونز عندما تبرد.2-

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً :)2×½=1 ( 

gOCOC

J/kg.K

2- السعة الحرارية لكرة النحاس.
C = cm = 387×0.05 = 193.5 J/K



وزارة التربية
قـسـم العلـــوم

 )قـسـم الفيزياء والكيمياء(

اسم الطالب/ ......................................                                                              الشعبة /..........

المجال الدراسي : الفيزياء
زمن الامتحان : 20 دقيقة

الصف : الحادي عشر العلمي

الامتحان القصير ) 1 ( 
الفترة الدراسية الثانية

للعام الدراسي 2023 /2024م
نمــــوذج )     (
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الكأس الذي يحتوي علي أكبر متوسّط طاقة حركية للجزئ الواحد هو:1-

تتوقف السعة الحرارية النوعية للمادة علي:2-
نوع المادة وحالتها ) ✓ ( حجم المادة  )     ( كثافة المادة )     ( كتلة الجسم )     (

2

اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها 
لكل ممل يلي :)2×½=1 ( 

السؤال الأول :

5

B )     ( A )     (
D )     ( C ) ✓ (

تتســاوي قــراءة الترمومتــر عدديــاً علــي التدريــج الســيليزي مــع قراءتــه علــي التدريــج 1-
الفهرنهايــت عنــد درجــة حــرارة 40- .

عندمــا يكــون النظــام معــزولاً، يكــون مجمــوع الحــرارة المتبادلــة بيــن مختلــف مكونــات النظــام 2-
مســاوياً الصفــر.

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً :)2×½=1 ( 

ــه يجــب الانتظــار حتــي  ــة فإن ــاس درجــة حــرارة مــادة معين ــر لقي 1- عندمــا نســتخدم الترمومت
ــه . تثبــت قراءت

2- تمتــص كتلــة معينــة مــن المــاء كميــة مــن الطاقــة أكبــر مــن تلــك التــي تمتصهــا كتلــة مســاوية 
مــن الحديــد لترتفــع للعــدد نفســه مــن درجــات الحــرارة.

ــة اتــزان حــراري مــع المــادة حتــي نتمكــن مــن قــراءة درجــة  حتــي يصــل الترمومتــر إلــي حال
ــر بدقــة. ــي الترمومت حــرارة المــادة عل

ــي  ــد وبالتال ــة للحدي ــة النوعي ــعة الحراري ــن الس ــر م ــاء أكب ــة للم ــة النوعي ــعة الحراري لأن الس
ــرارة. ــات الح ــن درج ــدد نفســه م ــه للع ــة حرارت ــع درج ــر لرف ــة أكب ــة حراري ــاج طاق يحت

أ- علل ما يلي تعليلاً علمياً صحيحاً : )2×½=1( 
السؤال الثاني :

L =   L + Lo = 0.02×10 -2 + 1 = 1.0002 m

ب - حل المسألة التالية : )2×1=2(  
ساق معدنية طولها     )1( في درجة حرارة      )25( رفعت درجة حرارتها إلي     )75( فازداد 

طولها بمقدار      )0.02(.    احسب:
1- الطول النهائي للساق المعدنية.

mOCOC

2- معامل التمدد الطولي لمادة الساق.

cm

/OC
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تتوقف السعة الحرارية للجسم علي:1-

ــة مــن التحــام شــريط مــن معــدن )a( معامــل 2- ــة المكون ــد تســخين المزدوجــة الحراري عن
تمــدده الطولــي                                       وشــريط مــن معــدن )b( معامــل تمــدده الطولــي

1- قد تنتقل الحرارة من جسم طاقته الحركية الكلية أقل إلي جسم طاقته الحركية الكلية أكبر.

2- بعض أنواع الزجاج تقاوم التغير في درجة حرارتها.

ــي  ــم الأعل ــن الجس ــث تســري م ــرارة حي ــات الح ــرق درج ــاً لف ــون تبع ــرارة يك لأن ســريان الح
ــة حــرارة. ــل درج ــي الجســم الأق ــة حــرارة  إل درج

لأن معامل تمدده الحراري صغير جداً لذلك لا تؤثر عليه هذه التغيرات بشكل كبير.

أ- علل ما يلي تعليلاً علمياً صحيحاً : )2×½=1(
السؤال الثاني : 

( αb = 2 × 10 -5 OC-1 )

السؤال الأول :
اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها 

5لكل ممل يلي :)2×½=1 ( 

كتلة الجسم فقط )     ( نوع مادة الجسم فقط )    (
كتلة الجسم ونوع مادته وحالته ) ✓ ( الارتفاع في درجة الحرارة فقط )    (

. ( αb = 2 × 10 -5 )OC-1

)b( ينحني جهة الشريط ) ✓ ( )a( ينحني جهة الشريط )    (
لا يحدث له شئ )    ( يتمدد ويبقي علي استقامته )    (

ــة لجزيئاتهــا ترتفــع درجــة 1- ــد الحركــة الاهتزازي عندمــا تمتــص مــادة كميــة مــن الحــرارة وتزي
حرارتهــا.

ــإن المــادة تكــون 2- ــة ف ــر مــن درجتهــا الابتدائي ــة أكب عندمــا تكــون درجــة حــرارة المــادة النهائي
اكتســبت حــرارة.

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً :)2×½=1 ( 

C = c × m = 4200×0.05 = 2100 J/Kg

ب - حل المسألة التالية : )2×1=2(
عند تسخين )500g(من الماء ترتفع درجة حرارتها من )20OC( إلي )120OC( حيث السعة 

الحرارية النوعية للماء تساوي )4200J/Kg.K( احسب:
1- السعة الحرارية.

2Q = c × m ΔT- السعة الحرارية التي تكتسبها هذه الكمية من الماء.
= 4200 × 0.5 × (120 - 20) = 210000 J
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الكأس الذي يحتوي علي أكبر مجموع للطاقات الحركية للجزيئات هو:1-

يوضــح الشــكل المجــاور مزدوجــة حراريــة مــن مادتيــن مختلفيــن )1 و 2(، وضعــت قطعــة 2-
مــن قطعــة مــن الثلــج عليهــا فانحنــت كمــا هــو مبيــن بالشــكل ومنــه نســتنتج أن:

أ- علل ما يلي تعليلاً علمياً صحيحاً : )2×½=1 ( 
السؤال الثاني : 

السؤال الأول :
اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها 

5لكل ممل يلي : )2×½=1 ( 

B )     ( A )    (
D ) ✓ ( C )    (

α1 > α2 ) ✓ ( α1= α2 )    (
α1= 0 )     ( α1< α2 )    (

ــزئ 1- ــة للج ــة الحركي ــع متوســط الطاق ــرارة م ــة الح ــة تتناســب درج ــازات المثالي ــة الغ ــي حال ف
ــد. الواح

السائل المثالي للتبريد والتسخين هو الماء.2-

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً :)2×½=1 ( 

1- عنــد الإصابــة بحــرق خارجــي طفيــف ينُصــح بوضــع موضــع الحــرق تحــت مــاء بــاردٍ جــارٍ 
أو وضــع ثلــج عليــه.

2- يستخدم الأجداد زجاجات الماء الحارة لتدفئة أقدامهم في أيام الشتاء القارس.

بســبب انتقــال الحــرارة مــن الجســم الســاخن إلــي المــاء البــارد الجــاري ممــا يخفــف مــن حــدة 
الألــم ويبــرد مــكان الحــرق.

ــة  ــة طويل ــرة زمني ــه لفت ــظ بحرارت ــي يحتف ــرة وبالتال ــة كبي ــة نوعي ــه ســعة حراري ــاء ل لأن الم
ــم. ــة أقدامه ــي تدفئ وينجــح ف

ب - حل المسألة التالية : )2×1=2( 
أجريت تجربة لقياس معامل التمدد الطولي لساق معدنية ما في مختبر المدرسة، وحصلت 

علي النتائج التالية الطول الأصلي للساق                    عند درجة حرارة                 وعندما 
سُخن الساق إلي درجة                      أصبح طوله                     احسب:

1- مقدار التمدد الطولي للساق.
2- معامل التمدد الطولي لمادة الساق المعدنية.

(Lo = 0.5m)(T1 = 0oC)
(T2 = 100oC)(L =0.509m)

ΔL = L1 - L0 = 0.509- 0.5 =9×10 -3 m 

=1.8× /OC
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عند تلامس الجسمان الموضحان بالشكل المقابل فإن الحرارة سوف:1-

أنسب علاقة بيانية توضح العلاقة بين السعة الحرارية للمادة وكتلتها هو:2-

السؤال الأول :
اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها 

5لكل ممل يلي : )2×½=1 (  

)B( يفقدها الجسم )     ( )B( إلي الجسم )A( تنتقل من الجسم ) ✓(
)A( يكتسبها الجسم )    ( )A( إلي الجسم )B( تنتقل من الجسم )    (

)     ( )    ( )     ( ) ✓ (

الوحدة التي تستخدم في تقدير المكافئ الحراري للأغذية هي الكيلو سعر.1-
الزجاج المقاوم لتغيرات الحرارة يتميز بأن معامل تمدده الحراري صغيراً جداً.2-

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً :)2×½=1 ( 

1- لدرجة حرارة جسمين متلامسين عند وصولهما إلي حالة الاتزان الحراري.

2- للمزدوجة الحرارية )البرونز- الحديد( عندما يتم تسخينها.

الحدث : تتساوي درجة حرارة الجسمين .
التفســير: عنــد وصــول الأجســام المتلامســة للاتــزان الحــراري يكــون متوســط ســرعة الجزيئــات 

المتلامســة هــو نفســه وبالتالــي تتســاوي درجــة الحــرارة لــكل الجزيئــات.

الحدث : تنحي ناحية الحديد .
التفسير: لان معامل التمدد الطولي للبرونز أكبر، فيتمدد بمقدار أكبر من الحديد.

أ- ماذا يحدث في الحالات التالية مع التفسير : )2×½=1 ( 
السؤال الثاني : 

ب - حل المسألة التالية : )2×1=2(
ســخنت ســاق مــن الألومنيــوم كتلتــه   )28.4( إلــي     )39.4( ثــم وضعــت داخــل مســعر حــراري 
يحتــوي علــي   )50( مــن المــاء درجــة حرارتــه     )21( فــإذا علمــت أن الســعة الحراريــة النوعيــة 
ــعة  ــال الس ــاء            )4180(باهم ــة للم ــة النوعي ــعة الحراري ــوم           )899( والس للألومني

الحراريــة النوعيــة للمســعر احســب درجــة الحــرارة النهائيــة للســاق.

gOC
OC

J/kg.k
g

J/kg.k

Q1+Q2=0
209(Tf-21)+25.5(Tf-39.4)=0

Tf=23
OC
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مقدار درجة الحرارة )39OC( تساوي بحسب تدريج كلفن:1-

1- لانتقــال الحــرارة عنــد غمــر مســمار مــن الحديــد الســاخن لدرجــة الاحمــرار فــي 
حــوض الســباحة.

2- لمقدار التغير في درجة حرارة الماء في الكوب )A( بالنسبة للماء 
في الكوب )B(  في الشكل المقابل عند اعطائهما القدر نفسه من الحراره.

الحدث : تنتقل الحرارة من المسمار إلي الماء الذي في حوض السباحة .
التفســير : الطاقــة الحراريــة تســري تبعــاً لفــرق درجــات الحــرارة إي تبعــاً للفــرق فــي متوســط 

الطاقــة الحركيــة للجــزء الواحــد .

Aِ(أكبر. الحدث : مقدار التغير في درجة حرارة الكوب )ِ
التفسير: لأن التغير في درجة الحرارة يتناسب عكسيا مع كتلة المادة                   .

أ- ماذا يحدث في الحالات التالية مع التفسير : )2×½=1 ( 

السؤال الأول :
اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها 

5لكل ممل يلي : )2×½=1 (

)351K( )     ( )312( ) ✓ ( )31.2k( )     ( )-234K( )     (

أنسب علاقة بيانية توضح العلاقة بين السعة الحرارية النوعية للمادة وكتلتها هو:2-

)     ( )    ( ) ✓ ( )    (

الوحدة التي تكافئ )4.184( جول تسمي السعر الحراري أو      )1(.1-
يتعبر الثرموستات )منظم الحرارة ( تطبيقاً عملياً لفكرة المزدوجة الحرارية .2-

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً :)2×½=1 ( 
cal

(ΔT α 1/m)
ب - حل المسألة التالية : )2×1=2( 

ســاق مــن الحديــد طولهــا    )2.5( ودرجــة حرارتهــا     )15( ســخنت إلــي     )115( فــإذا علمــت 
إن معامــل التمــدد الطولــي للحديــد يســاوي                          احســب:

1- مقدار التغير الطولي للحديد بعد التسخين )          (.

2- مقدار التغير في درجة الحرارة بالتدريج الكلفن.

mOCOC
(12×10 -6)1/OC

ΔLحديد

ΔT(KO) = ΔT(OC) + 273
ΔT = 100 +273 = 373 Ko

ΔL = L α ΔT = 2.5 ×12 ×10 -6×100 = 3 ×10 -3 m

السؤال الثاني : 
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من الممكن التحويل من تدريج سلسيوس إلي تدريج فهرنهايت باستخدام المعادلة التالية:1-

انتقال )سريان( الطاقة الحرارية في الأجسام المتلامسة من جسم ما أو اليه يتوقف علي:2-

حجم كل من الجسمين )     ( كتلة كل من الجسمين )     (
درجة حرارة كل من الجسمين ) ✓ ( كثافة كل من الجسمين )     (

T(oC) = T (oF) + 32 )     ( T(oF) = T (oC) + 32 ) ✓ (

T(oC) = T (oF) + 32 )     ( T(oF) = T (oC) + 32 )     (

السؤال الأول :
اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها 

5لكل ممل يلي : )2×½=1(  

تتســاوي عدديــاً الســعة الحراريــة النوعيــة لجســم والســعة الحراريــة لــه عندمــا تصبــح كتلتــه 1-
مســاوية بالكيلوجــرام 1.

تمدد الأجسام الصلبة بفعل الحرارة في اتجاه واحد يعرف بالتمدد الطولي.2-

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً :)2×½=1 ( 

ــة  ــاء مقارن ــن الم ــة )m( م ــوي كتل ــذي يحت ــاء )A( ال ــي درجــة حــرارة الإن ــر ف 1- لمقدارالتغي
بالإنــاء )B( الــذي يحتــوي كتلــة )m( مــن الزيــت علمــاً بــأن لهمــا نفــس درجــة الحــرارة الابتدائية 

عنــد إعطاءهمــا القــدر نفســه مــن الحــرارة.

2- للمزدوجة الحرارية )البرونز- الحديد( عندما يتم تبريدها.

الحدث :ترتفع بمقدار أقل أو )يسخن ببطء(.
التفسير : السعة الحرارية النوعية للماء أكبر من السعة الحرارية النوعية للزيت.

الحدث : تنحي ناحية البرونز .
التفسير: لان معامل التمدد الطولي للبرونز أكبر، فينكمش بمقدار أكبر من الحديد.

أ- ماذا يحدث في الحالات التالية مع التفسير : )2×½=1 ( 
السؤال الثاني : 

ب - حل المسألة التالية : )2×1=2(
ساق من الحديد طوله      )200( في درجة حرارة      )0( سخنت إلي درجة حرارة    

فازداد طوله بمقدار      )0.24( احسب:
.)L2( 1- الطول النهائي للساق

.)α( 2- معامل التمدد الطولي للحديد

OC (100)OC
cm

cm

ΔL = L2 - L1    0.24 = L2 -200     L2 
= 0.24+ 200 = 200.24 cm

=1.2× OC-1
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ميل الخط البياني الممثل لعلاقة السعة الحرارية للمادة وكتلتها يساوي:1-

ســاق طولهــا )50cm( عنــد درجــة حــرارة )20oC( وضعــت فــي مــاء يغلــي فأصبــح طولهــا 2-
ــي لمــادة الســاق بوحــدة )     /( يســاوي: ــإن معامــل التمــدد الطول ــي ف )50.068cm( وبالتال

السعة الحرارية النوعية ) ✓ ( الطاقة الحرارية )     (
فرق درجات الحرارة )     ( درجة الحرارة )     (

السؤال الأول :
اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها 

5لكل ممل يلي : )2×½=1(  

ــة 1- ــي تصــل لحال ــد حــرارة حت ــا تفق ــارد فإنه ــاء ب ــي كأس م ــة ســاخنة ف ــة معدني ــت قطع إذا القي
ــراري. ــزان الح الات

حجم معظم الأجسام يزداد بارتفاع درجة الحرارة.2-

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً :)2×½=1 ( 

السؤال الثاني : 

OC
24×10 -4 )     ( 1.30×10 -6 )     ( 20×10 -6 )     ( 17×10 -6 ) ✓ (

أ- قارن بين كل من : )2×½=1( 
تدريج كلفن Kتدريج سلسيوس oCوجه المقارنة

درجة الحرارة التي تنعدم عندها 
2730-نظرياً طاقة الحركة للجزيئات

Tf > TiTf < Tiوجه المقارنة

تفقدتكتسبQ)تكُتسب- تفُقد(

ب - حل المسألة التالية : )2×1=2( 
غمر     )2( من البرونز الذي درجة حرارته      )90( في     )1( من ماء درجة حرارته    

 فإذا كانت الدرجة النهائية للخليط )في حالة الاتزان الحراري(     )32(.
علما بأن: السعة الحرارية النوعية للماء تساوي                               .

1- مقدار الطاقة الحرارية التي يكتسبها الماء.
2- السعة الحرارية النوعية لمادة البرونز.

OC(20)OC kgkg
OC

(cw=4180) J/kg.K

Q = mc(Tf - Ti ) =1×4180×(32- 20) = 50160

Ʃ Q = 0        Qماء+ Q0   = برونز

50160 = 116 cبرونز                cبرونز 
= 432.4     /kg.K

50160 + 2 × c0 = (90 -32) ×  برونز
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-1:)oK(وترمومتر كلفن )oC( الشكل الذي يمثل التدرج الصحيح لترمومتر سلسيوس

السؤال الأول :
اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها 

5لكل ممل يلي : )2×½=1(  

المادة التي ترتفع درجة حرارتها بسرعة يكون لها سعة حرارية نوعية صغيرة.1-

ســاق مــن النحــاس طولهــا 1m ومعامــل التمــدد الطولــي لهــا oC -1                                فلكــي يــزداد 2-
طولهــا بمقــدار 1mm يجــب رفــع درجــة حرارتهــا بوحــدة )oC( بمقــدار يســاوي 58.82.

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً :)2×½=1 ( 

السؤال الثاني : 

OC

أ- قارن بين كل من : )2×½=1( 

)     ( )    ( )     ( ) ✓ (

إذا علمــت أن                               فــإن كميــة مــن الحــرارة قدرهــا    )209.2( تســاوي 2-
ــدة الســعر: بوح

((4.18)J = (1)cal )

209 )     ( 100 )     ( 50 ) ✓ ( 25 )     (

J

(1.7×10 -5)

اليابسةالماءوجه المقارنة
أقلأكبرالسعة الحرارية النوعية )أكبر- أقل(

تدريج فهرنهايتتدريج سلسيوسوجه المقارنة
100180عدد الاقسام

ب - حل المسألة التالية : )2×1=2( 
نضــع   )250( مــن المــاء عنــد درجــة حــرارة      )10( داخــل مســعر نضيــف علــي هــذه الكميــة مــن 
النحــاس درجــة حرارتهــا      )80( وكتلتهــا   )50( ثــم قطعــة مــن معــدن غيــر معــروف كتلتهــا   )70( 

ودرجــة حرارتهــا     )100( وعندمــا يصــل النظــام لحالــة الاتــزان الحــراري تكــون درجــة حراراتــه
            احسب السعة الحرارية النوعية للمعدن علماً بأن                                                             

OC

(20)OC

g
OC

.cw=(4180) J/kg.K, ccu=(386)J/kg.K

gg
OC

Ʃ Qi = 0        Qw+ Qcu
 + Qmetal = 0  

250×10 -3× 4180 ×(20- 10) + 50 ×10 -3× 386 ×(20- 80)+70 × 10 -3×cm×(20- 100) = 0 
(m.c.ΔT)w + (m.c.ΔT)cu+ (m.c. ΔT)metal= 0

cm= 1659.285 J/kg.K
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عندما يكون النظام الحراري معزولا تكون:1-
كميــة الحــرارة التــي تفقدهــا المــادة الســاخنة 
تكتســبها المــادة البــاردة مــن دون أي تأثيــر 

مــع المحيــط
) ✓ (

كميــة الحــرارة التــي تفقدهــا المــادة الســاخنة 
مــع  بالتفاعــل  البــاردة  المــادة  تكتســبها 

ــط المحي
)     (

مجمــوع الحــرارة المتبادلــة بيــن مكونــات 
ــر ــط لا تســاوي صف ــج والوســط المحي المزي )     ( مجمــوع الحــرارة المتبادلــة بيــن مختلــف 

مكونــات المزيــج لا تســاوي صفــر )     (

السؤال الأول :
اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها 

5لكل ممل يلي : )2×½=1(  

-2

ــه غطــاء  ــي وعــاء مــن النحــاس ل ــد ســكب مــاء ســاخن عل عن
مــن مــادة أخــري، كمــا هــو موضــح بالشــكل المقابــل لوحــظ إنــه 
لا يمكننــا نــزع الغطــاء نتيجــة التحــام الغطــاء مــع الوعــاء فــإن 

نــوع مــادة الغطــاء هــو:

متوسط الطاقة الحركية لجزيئات الجسم تحُدد درجة حرارة الجسم.1-
كمية الحرارة اللازكة لتغير درجة الحرارة لمادة تتناسب طردياً مع كتلة المادة.2-

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً :)2×½=1 ( 

السؤال الثاني : 

لترين من الماء المغليلتر من الماء المغليوجه المقارنة
أكبرأقلالطاقة الكلية للجزيئات

المواد السائلةالمواد الصلبةوجه المقارنة
أكبرأصغرمقدار التمدد الحراري

أ- قارن بين كل من : )2×½=1( 

ب - حل المسألة التالية : )2×1=2( 
 )40oC( ــرارة ــة ح ــي درج ــة )10oC( إل ــن درج ــوم م ــن الالومني ــاق م ــرارة س ــة ح ــت درج ارتفع

فأصبــح طولهــا )60cm( فــإذا علمــت أن                              احســب:
1- الطول الأصلي للساق.

2- مقدار التمدد الطولي للساق.

(αAl=23× 10 -6 /oC)
ΔL = L1 - L0 =α L0. ΔT
(60 - L0) = 23×10 -6 × L0×(30)
L0 = 59.95 cm

ΔL = L1 - L0 =60 -59.95 = 0.05 cm

D )     ( C )     ( B )     ( A ) ✓ (
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